



城北民国风情街无障碍设施一应俱全

一个城市的美,不仅在于风景之美、建筑之美、秩序之美,也在于生活之美、风尚之美、人文之美。一个城市的人文和文明,有时就是一个小小的扶手、一个简单的坡道、一个畅通的盲道。这些无障碍设施建设,是审视一座城市是否具有人文之美的指标之一。盐城,一座有爱的城市。无障碍通道、无障碍车位、无障碍导览系统……这些看似不起眼的无障碍设施升级改造后,让城北地区有爱无“碍”。这些无处不在的无障碍细节,汇聚成无声的关爱,为更多有需要的人提供安全、便捷、舒适的出行条件。

城北地区自改造以来,始终高度重视和关注残疾人等特殊群体,持续推进无障碍设施建设,为残疾人平等参与社会生活创造无障碍环境。根据残疾人实际情况,城北地区量身打造无障碍设计方案,尽最大程度满足残疾人日常生活需要,设身处地为残疾人着想,真正使无障碍设施落到实处,切实保障残疾人生活需求,不断满足残疾人等特殊群体

对美好生活的向往。

残疾人是社会中的一个特殊群体,也是备受关注的弱势群体。7月25日,市残联来城北地区现场调研相关改造工作,调研组对城北地区残疾人辅助性就业、日间照料、康复服务、文体活动等综合化服务给予了高度评价。城北地区改造始终高度重视和关注残疾人需求,根据残疾人居住环境、房屋结构等实际情况,制定出符合残疾人实际需求的个性化改造方案,越来越多的残疾人享受到了实实在在的便利,幸福感、获得感满满装在心头。

以爱之名 托起残疾人心中梦想



调研残疾人之家

残疾人之家建设工作是推进社会文明进步的重要途径。7月25日,在位于盐都区张庄街道的残疾人之家,记者看到残疾工人们有条不紊地组装着手机防水袋、儿童玩具等。

“都是手工活儿,也没有危险性,手把手教他们后,质量和效率提高许多。”张庄街道残疾人之家负责人黄玉楼表示,希望通过这个工作给他们增加一份固定收入,让他们更好地融入社会。据了解,张庄残疾人之家成立于2017年7月25日。自成立以来,充分利用自身产业优势,积极探索帮扶新模式。今年7月初,张庄残疾人之家又与盐城市乐高玩具厂合作,为乐高玩具厂做手工拼图项目。此项目附加值较高,预

计人均月工资两千元左右。残疾人之家突出辅助性就业的核心功能,拉长板补短板,形成不一样的特色样板,为残疾群众提供就近就地常态化服务,有效打通服务残疾群众的“最后一公里”。

据了解,张庄街道共有持证残疾人665人,目前225人实现了就业,440人享受了政府补贴。所有残疾人指挥部和街道都落实了部门单位村居干部进行“一对一”帮扶,并实现了全员脱贫。

因地制宜 让残疾人生活有爱无碍

“我终于可以自己出家门了。”家住城北的张女士双目失明,多年来从未独自出门。如今由于城北地区积极推进无障碍设施改造建设,坡道、扶手、无障碍改造、地面平整硬化、盲道建设一应俱全,给她的生活带来了很大的便利,让视障人士更有勇气走出家门,拥抱社会。

无障碍设施建设,考验着城市改造的“绣花功夫”。记者在水城路现场看到,人行道设置的盲道位置和走向,方便视障者安全行走、停顿和识别其他无障碍设施位置,位于人行道上的盲道保持连续性,行进路线内没有电线杆、树木等障碍物……切实为残疾人打造有温度又方便的居住环境,聚焦残疾人的实际需求,不断提高残疾人生活质量,让生活有“爱”无“碍”,将党和政府的关心关爱落到实处。

无障碍设施,是方便残疾人、老年人等特殊群体全面参与社会生活的重要基础条件,更是衡量一个城市文明程度的重要标尺。城北地区改造以来,为确保无障碍设施改造项目质量达标,全力助推精准助残服务进度,城北改造指挥部在无障碍设施改造项目上,为残疾人设计更科学、更适合的无障碍基础设施,对盲道、无障碍停车位、无障碍公共卫生间、无障碍电梯等日常使用率高的配套设施进行改造,完善



水城路无障碍设施建设

道路无障碍设施,让城市更“有爱”。以城市更新为契机,城北改造指挥部重点提升道路、公共场所无障碍设施覆盖率,推进无障碍环境建设。截至目前,城北改造共改扩建公厕无障碍基础设施28处,公园无障碍通道55处,交通路口人行道无障碍服务设施20余处,商业建筑、公共服务机构和公共服务中心等各类无障碍设施30余处。新建道路全部配备先进的无障碍设施。

与爱同行 残疾人就医保障更加有力

在保障特殊人群无障碍出行的同时,为进一步解决残疾人在日常生活中寻医问药的困难,城北地区在已有的医疗资源基础之上,对市二院进行改造扩建。7月25日,记者在项目现场看到,三座塔吊矗立在工地中央,配合着现场的工人们进行着施工作业,烈日骄阳,钢筋迅速升温,很是烫手,施工工人们身上的衣服也早已被汗水浸透,全员加速全力保证施工进度。

据悉,项目计划于2025年竣工投入使用。建成后不仅可以提升城北居民医疗保障水平,更成为辐射和带动“北五县”医疗服务的三级甲等综合医院。

不仅如此,考虑到残疾人就医的特殊性,盐城复兴医院在市委、市政府的领导下,在城北指挥部支持下,计划通过3至5年努力,成为盐城领先、苏北一流、省内有

影响的特色医养一体化医院。从医院的布局 and 特色科室来看,医院正在形成以医养融合为鲜明特色的综合性医院,医院内设立的康复中心拥有国内外先进的各种治疗器械,也拥有完善的康复评定设备和一流的评估专家,可以为患者提供精准的康复和医疗方案。

对弱势群体的关爱程度,决定一个城市的温度与文明程度,同时也直接影响着盐城的城市与国际形象。城北地区改造指挥部将继续对照《创建全国无障碍建设示范城市考评标准》确定的三大类19项指标的具体要求,多措并举,继续建设普惠性、通用性、必要性的无障碍环境,持续着眼于群众所需,凝聚全社会无障碍环境建设共识,创造全民参与的无障碍环境建设氛围,全面提升城北地区精细化管理水平,让残疾人在日常生活中拥有更好的归属感和安全感,将“有爱无碍”行动进行到底,让多方面“有爱”助力全方位“无碍”,切实推动无障碍环境建设高质量发展,让所有人一起携手向未来。



康复医疗

有爱 助「无碍」 城市更温暖

城北地区托起残疾人「无忧」生活

见习记者 李凯迪 记者 丁中明 通讯员 季治国



文艺汇演

共享阳光 提升残疾人受教育水平

关爱满校园,融合助成长。7月25日,记者来到盐城市特殊教育学校,只见绿树成荫,设计新颖,装饰美观,现代化的教育技术装备,干净舒服的学生宿舍,全扶手设计的走廊,开阔明亮的操场……合理布局的校园把传统文化与现代文明、普通教育与特殊教育理念有效地融合到一起,为师生提供了舒适、优质的工作、学习、生活环境。

城北新建的盐城市特殊教育学校是我市重点民生项目,整合了原盐城市仁爱学校、盐城市聋哑学校和亭湖区启智学校三校资源,实行九年一贯制,由市教育局直属管理。主要招收全市视力障碍、听力障碍儿童及市区智力障碍、肢体残疾儿童。学校占地49亩,现有27个教学班、



学校宿舍楼小花园

346名学生,教职工102名。据盐城市特殊教育学校党委书记李亚介绍,学校秉持“有爱无碍 共享未来”的办学理念,走“补偿(康复)教育与素质教育相结合、文化教育与职业教育相结合、学校教育与家庭教育相结合”的办学之路,以康复、艺体和职业技能为办学特色,在学校改扩建工程实施过程中,城北改造指挥部和学校充分考虑特殊教育学校的特殊性,针对不同类型特殊儿童的自身特点,通过人性化的细节设计,精心打造一所温馨和谐、关怀备至的特色校园,使各类特殊儿童都能得到切合实际需求的教育。



特色教学



市特殊教育学校食堂大楼



盐城复兴医院